OMOAOI'TKH AAT'EBPA:
1logc KATAAOI'OZ ITPOTEINOMENQN AXKHZEQN

1. ‘Eoto (G, +) wa nemepaouévn apehavii oudda tdEews k > 2. Na amodeuydet 61, e6v A\, N € Z,
TOTE LOYVEL N CVVETAY YN

A=XN(modk) = (Vg€ G) N\g=Ng,
no v, ovvoyBet €€ avtov ot
() m (G, +) eivon évag Zj-uddLog e aptBuntind torlarhaoaoud Tov Tov
Zi x G > ([f]),,9) — Lg € G,

(ii) »GBe memegaouévn apeliovi oudda ue TaEn tng £vov mEMdTo alBUd p uroeet va BewoenBel wg
ALoVUoUOTLROS XDOOS OQLOUEVOS VTTEQAVM EVOS OMUOTOS UE P OTOLYELAL.

2. No amoderyfet 6t wa afehavi oudda (A, +) rabiototon Z,,-uédog (yia ®dmolov puotrd aoldud
m > 2) gdv naw uovov edv mA = 0.

3. "Eotw M évag R-uédiog. Eqv o daxtiiiog R elvol yoooxTnoLoTivig p, 6TTov p modtog aolbude, va
amodewyBel 6t pm = 054, Vm € M.

4. "Eotw 6tL oL R, S glvar dvo puetabetinol daxtiliol pue povodiaio morlamhaolaoTind OToLYElo ROl O
¢ : R — S évag ououopprouds dontvhiov (ue ¢(1g) = 1g). Eav o M elvan évag S-uddiog, va
amoderyBel 6tL 0 M umoget va xatootet R-u6dog pé€ow 1o aplfuntixot ToAlamhaoloaouo

R x M > (r,m) — ¢(r)m € M.

5. "Eotw M évag R-uédiog xan éotm I éva 10eddeg 100 daxtuliov R. Na amodetyBel 6L o mniiroud-
dtog M/IM (6mov IM o vouddiog 100 M mov mogdyeton amd to oUvoho {am|a € I, m € M},
wepA. 1.2.3. (iv)) nabiotaton (R/I)-u6di0g uéow tob aguntrot morlaxlaoiaouot

(r+1)(m+1IM):=(rm)+IM, (VreR)A(MVmeM).

6. ‘Evag R-uédiog M nahetton amids dtav dev drabétel dhlovg vouodiovg méoav ToU0 TeTOLUUE VO
%o ToU €0utoV Tov. Na amoderyBel dtL évag R-u6diog M givor amhdg Gy »ow uOvov 6V TaQayeTol
a6 na0e povoovvoro {m}, 6mov m € M~{0xs}.

7. ‘Boto f : Z[v2] — Z[v/2] n amemndvion
fla+b0v2):=a+b, V(a,b)€ZxZ.
(i) Eivow m f ouopoogprouds doxtuiiov;
(ii) Etvow 1 f opopooqLoude Z[v/2]-uodionv;
(iii) Eivou n f oponooprouds Z-uodiwv;
8. Na mapatefoiv mapadeiypnata R-podiov M wov N, now amewovioewv f,g : M — N pe tg eEfg
Lot TES:
(1) f(m+n) = f(m) + f(n), Y(m,n) € M x N,nou f(rm) # rf(m), yio vdmowo (r,m) € R x M,
(ii) g(m + n) # g(m) + g(n), yia némowo (m,n) € M x N, non g(rm) = rg(m), V(r,m) € R x M.



9.

10.

11.

12.

AoBévtav dvo opouoopLopnmv R-podimv
L-Lm-2 N
va 07t0deL o0V oL LodTNTES

Im (f) NKer(9) = f (Ker(go f)), Im(f)+Ker(g) =g " (Im(go f)).
‘Eotw M évag R-uo6diog xa éotm m € M. To ovvoro
Anng(m) :={r € R| rm =0y}
ovoudtetal undevioris to0 otoryeiov m. EGv to U eivou £vag vrouddiog o0 M, 1dte 10 0VVOAO
Anng(U) :={r € R| ru =0y, Vu € U}

ovoudZetal pndeviotis Tob vropodiov U. Na amodeiyBoivv ta androvbo:

(i) To Anng(m) eivon éva 10eddeg 100 R »ow viototot £vag LoouoepLouds R-uodiwv:
R/Anng(m) = Rm.

(ii) To Anng (U) etvon évo 1deddeg 100 R (vow vat’ enéxtaoty vrouddlog Tov R-uodiov R).

(iii) Eav n (Uj) jes elvar o owroyévera viropodiny tov M, tote

Anng(); U;) = () Anng(Uj).
jeJ jeJ

2

Eotw M évag R-uddiog, 6mov R wa axepaia meouoyxt. ‘Eva otoweio m € M noheltal otoyeio
otpéYeng 6tav Anng(m) # {Or}. Na amoderybel 6t To0 otoyelo otpéyems evog R-uodiov M
ovviotov évav vrouddio tors(M) to0 M. O tors(M) rahelton vwopddiog orpéyemg tov M. Aéue
ot 0 M eivor R-pédrog otpéyewg 6tav tors(M) = M. Kat’ avahoyiav, Aéue dtL o0 M dev drabérer
oteéyn (1) 6t elvor ehevBegog otEégemg) 6tav tors(M) = {0pr}. Na doBotv mapadeiyuato R-
wodimv otpéyems xat R-uodiwv ehevBépwv oteéPeme, ®oL vo amoderyBoiv ta andhovda:

(1) T ndBe R-uddio M éyouvue tors(tors (M)) = tors(M) .

(ii) H idwa  meguoy R elvon évog R-u6diog eheiBepog otoépemg.

(iii) Eav o M eivon évag R-uddiog otpéyemg xaw o U évag vtouddiog 100 M, 16te o U eivon évag
R-u6d10¢ otéeme.

(iv) Eav o M eivon évag R-uédiog ehetiBepog otpépeme xan o U évag vrouddiog 1o M, téte o U
eivan évag R-uodlog ehelBeQog oTpéeme.

(v) Eav f € Hompg(M, N), t6te f(tors(M)) C tors(N).

(vi) O Tnhnouddiog M /tors(M) dev SuaBétel oTEEYN.

"Eotw M évag R-ud6diog, 6mov R wa axegaia meouoyy. 'Eva otoryelo m € M ovoudCletal duoan@etd
otav yio w@fe r € R~\{0g} vrdgyel vdmoo m’ € M,tétoo dote va woyveL rm’ = m. Eotw Dv(M)

70 0VVOAO OAWV TV dLaEeT®V otoryetwv tov M. Otav Dv(M) = M, 16te 0 M ovoudLetol duage-
16g podrog. Na aroderyBovv ta axdrovba:

(i) To Dv(M) ovviotd vtouddio Tot M.
(ii) Two #G0g vrouddLo U evig duanpetot R-uodiov M,o0 tnhnouddiog M /U eivan dtonetdc.
(iii) Ov Z-u6dior Q, Q/Z, R, R /Z eivan duongetot.



13.

14.

15.

(iv) Kapta memepaouévog moooryouevy, un tetouuuévy afehavi opdda (wg Z-uddiog) dev elva
Ouoneth. [YrevOouion: Kdabe nemepaouévmg mogayouevn afeiovi opdda efvol Lloduooen Ue to
ev00 aBpolopa xvxdixdy onddwv. TIpPA. doxnon 14 100 20V RATAAOYOU TQOTELVOUEVOV ALORT)-
oewv.]

Bewomvtog T0Ug vtouodiovg U = kZ now W = AZ 100 Z-podiov Z, émov k, A € N, va aroderyBoiv
Ta androvBa:

DU+W =und(k,\)Z, UNW = exn(r, \)Z,

(i) (kZ)/(enm(k, A)Z) =2 (ud(k, \)Z) [ (N\Z).

To KuwvéGivo Oedgnuo (1] to Oedgnua tov Nixopdyov to0 I'epaonvov) yia R-podiovg.
Edv o Meivouw évag R-u6owog xai ta Iy, Is, . . ., I 10e®dOn to0 R,va amwoderyBel ot 1 amemdvion
k
M — [[(M/L;M), m— (m+LM,... m+I;M),
j=1

k
elvau évag oponoppouds R-uodiov ue v tout) () (1; M) wg mveiva tov. Ev ovveyeia, edv vro-
j=1
telet 6Ly ®@0e j, 7 € {1,... ,k} ue j # j woyvel nwodmra I; + I, = R, va amodeiyBel 611 1 v
AOY® amedvLon Elvol ETLOQLITTLRY RO OTL
k k
M/(I] ;)M = [T (M/1;M).

j=1 j=1

k

[YrevOouon: To [] I; elvon to 10emddeg 100 R T0 amoteloVuevo amd dha to memepaouévo. aboi-
j=1

OUOITOL OTOLXEL®V THS MOQYPTG atas - - - ag, Omov a; € I;,¥5 € {1,... , k}.]

‘Eoto [ : M — N évog ououooplouds R-uodiwv not éotw I éva undevodivoauo 1deddeg to0 R.

Edv vmoteBet 611 0 opopoopronds R-podiwv

fo: M/IM — N/IN

o emoryopevog amd tov f (PA. mégoua 1.4.5) etvon empogLopds, va orroderyBel 6t %o o idlog o f
opeilel va etvan empoeLonds. [YaevOiuion: "Eva 1deddec I 100 R woleitol pndevodivapo 1deddeg
otav I¥ = {0}, yio xGmoov puotnd aBud k > 1. To I* eivar 10 18eddeg T0 amotehovuevo amd
6ha ta temepaouéva abpoiouata otorxelwv Tg LORYNS aras - - - ag, 0mov a; € I,Vj € {1,... k}.]



